
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   08-12-2021   με   αριθμό   1771   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής 
αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης 
και ευταξίας, την παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις Αρχές, την 
τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους και τις δημόσιες συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, 
καθώς και την προστασία των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις 
εκδηλώσεις αυτές (άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014), ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο 
προληπτικές όσο και κατασταλτικές δράσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Επισημαίνεται δε ότι, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 41 του ν. 2725/ 1999                     
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 121) περί Ερασιτεχνικού και Επαγγελματικού Αθλητισμού, ως ισχύει, η ευθύνη 
τήρησης των νόμων, των κανονισμών και των κανόνων του φίλαθλου πνεύματος, καθώς και 
η διασφάλιση των συνθηκών της τάξεως πριν, κατά τη διάρκεια και μετά τη λήξη των 
αθλητικών συναντήσεων, συνιστά έργο που πέραν των αρμόδιων Αρχών και Υπηρεσιών, 
βαρύνει όλους τους εμπλεκόμενους αθλητικούς Φορείς, που υποχρεούνται να συμβάλλουν 
καθένας από την πλευρά του και εντός των ορίων των αρμοδιοτήτων του, στη διασφάλιση 
της ομαλής και ακώλυτης διεξαγωγής των αγώνων. 

Επιπλέον, προς το σκοπό της αντιμετώπισης της εγκληματικότητας/παραβατικότητας 
που εμφανίζεται στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και την ενίσχυση του αισθήματος ασφαλείας 
των εργαζομένων και του επιβατικού κοινού, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν 
δοθεί οι δέουσες εντολές - οδηγίες για αυξημένη αστυνομική παρουσία και εντατικοποίηση 
των δράσεων στο συγκοινωνιακό δίκτυο, στις υποδομές και τις εγκαταστάσεις των Μέσων 
Μαζικής Μεταφοράς, εφαρμόζοντας με αυστηρότητα την ισχύουσα νομοθεσία, με σκοπό την 
πρόληψη και καταστολή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος αυτών και τη διασφάλιση 
της απρόσκοπτης λειτουργίας τους. 

Ωστόσο, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια,   οι   αστυνομικές  Αρχές,  εκτιμώντας  την  υφιστάμενη,  κάθε  φορά,  κατάσταση,  
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οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Υπενθυμίζεται ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή 
ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην υπόψη αθλητική εκδήλωση, που έλαβε χώρα την    
05-12-2021, επισημαίνεται ότι, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υποβλήθηκε (την 30-11-2021) έγγραφο αίτημα προς το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού σχετικά με τη χρονική μετάθεση των ποδοσφαιρικών αγώνων της Super League 
1, που είχαν προγραμματισθεί για την 05-12-2021 εντός της εδαφικής της αρμοδιότητας, 
λόγω αυξημένων υπηρεσιακών υποχρεώσεων που καλούνταν να διαχειριστεί το σύνολο     
των υφιστάμενων Υπηρεσιών της, κατά το χρονικό διάστημα από 04 έως 06-12-2021,     
ένεκα της επίσημης επίσκεψης του Πάπα Φραγκίσκου στη χώρα μας και των 
εκδηλώσεων/κινητοποιήσεων με αφορμή τη συμπλήρωση δεκατριών (13) ετών από το 
θανάσιμο τραυματισμό του Α. Γρηγορόπουλου, χωρίς να περιέλθει σε αυτή σχετική 
απάντηση. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες Γ.Α.Δ.Α. λήφθηκαν 
όλα τα προβλεπόμενα μέτρα -σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 2000/21/1833714 
από 08-09-2021 διαταγή αυτής περί μέτρων πρόληψης και καταστολής της βίας κατά τις 
αθλητικές εκδηλώσεις της αγωνιστικής περιόδου 2021-2022, η οποία εκδόθηκε κατόπιν 
σχετικής ομοίας της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης/Α.Ε.Α.-, με σκοπό την εξασφάλιση 
της ομαλής διεξαγωγής της, την τήρηση της τάξης και την προστασία αθλητών, παραγόντων, 
επισήμων και φιλάθλων των δύο ομάδων, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη και τις διατάξεις 
προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

Επιπλέον, από τη Γ.Α.Δ.Α. δόθηκαν (την 04-12-2021) ειδικότερες κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες προς τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, σύμφωνα με τις οποίες, 
κατά τη διάρκεια αθλητικών εκδηλώσεων διατίθενται: 

 αστυνομικές δυνάμεις των υφιστάμενων αυτής Διευθύνσεων Αστυνομίας σε 
σταθμούς του ΗΣΑΠ και του ΜΕΤΡΟ,  

 Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. και περιπολικά της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, καθώς και 
Ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. και ΔΡΑΣΗ της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, κατά 
μήκος/παράλληλα του εν λόγω συγκοινωνιακού δικτύου, με έμφαση σε σταθμούς 
που γειτνιάζουν με συνδέσμους φιλάθλων και αθλητικές εγκαταστάσεις και 

 παρατηρητές της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής για τον εντοπισμό ατόμων που 
προβαίνουν σε παραβατικές συμπεριφορές σε συρμούς/σταθμούς κ.λπ..  

 Προς περαιτέρω ενίσχυση των προαναφερόμενων μέτρων πρόληψης και αποτροπής 
εκνόμων ενεργειών σε βάρος των ως άνω εγκαταστάσεων, καθώς και για την προστασία του 
επιβατικού κοινού και των εργαζομένων, κατά τη διάρκεια της υπόψη αθλητικής εκδήλωσης 
διατέθηκαν, επιπλέον, από τη Διεύθυνση Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής, «Ευέλικτες 
Επιχειρησιακές Ομάδες Εμφανούς Αστυνόμευσης και Άμεσης Ανταπόκρισης» στους σταθμούς 
ΗΣΑΠ «ΠΕΥΚΑΚΙΑ», «ΗΡΑΚΛΕΙΟ», «ΑΤΤΙΚΗ», «ΟΜΟΝΟΙΑ» και «ΒΙΚΤΩΡΙΑ», καθώς και 
Διμοιρίες     Αποκατάστασης    Τάξης    (ΔΙ.Α.Τ.)    στους    σταθμούς     ΗΣΑΠ     «ΕΙΡΗΝΗ», 
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«ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΑ» και «ΑΤΤΙΚΗ», ενώ σύνδεσμος της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Βίας 
στους Αθλητικούς Χώρους (Υ.Α.Β.Α.Χ.) Αττικής παρευρίσκονταν στο επιχειρησιακό κέντρο της 
ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε.. 

Τέλος, σημειώνεται ότι για το διαλαμβανόμενο στην Ερώτηση περιστατικό, από 
αστυνομικούς της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής προσήχθησαν στην καθ’ ύλην αρμόδια 
αστυνομική Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής (Υ.Α.Β.Α.Χ.) οκτώ (8) άτομα, εκ των 
οποίων επτά (7) συνελήφθησαν και με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία 
οδηγήθηκαν ενώπιον της οικείας Εισαγγελικής Αρχής. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, 
σχετικό τυγχάνει και το από 06-12-2021 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr). 
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